

## 国资委四项改革 六央企首批试点

随着试点展开,国企改革顶层设计整体方案出台渐行渐近

证券时报记者 许岩

距十八届三中全会提出的国企改革思路已过去8个月,国资委国企改革终于迈出实质一步——央企“四项改革”试点的第一批名单昨日公布。国家开发投资公司、中粮集团等6家公司作为第一批试点企业。这标志着国企改革进入顶层设计与试点同步推进的阶段。

这四项改革试点分别是:在国家开发投资公司、中粮集团开展改组国有资本投资公司试点;在中国医药集团总公司、中国建筑材料集团公司开展发展混合所有制经济试点;在新兴际华集团有限公司、中国节能环保公司、中国医

药集团总公司、中国建筑材料集团公司开展董事会行使高级管理人员选聘、业绩考核和薪酬管理职权试点;在国资委管理主要负责人的中央企业中选择2到3家开展派驻纪检组试点。

据国资委深化改革领导小组办公室主任彭华岗介绍,改组国有资本投资公司试点,主要是探索以管资本为主加强国有资产监管的体制模式,而混合所有制试点,主要探索发展混合所有制经济的有效路径。董事会授权试点主要是探索完善国有企业公司法人治理结构的工作机制。具体来说,进一步明确国资委与董事会的职责权限,将国资委依法履行出资人职责和董事会自主决策有机结合起来,试点企业董事

会将在国资委的指导下,完善各项制度,开展董事会行使高级管理人员选聘、业绩考核和薪酬管理职权试点工作。

在中国经济体制改革研究会管理科学研究所研究员崔长林看来,国企改革的核心是管住国资,实现政资分离,而资本的变化又会在股权上有所显现,这就需要推行混合所有制。股权发生变化后需要和管理相适应,因此需推行董事会制度,充分发挥市场的决定作用。管理的变化要求监管跟上,这就需要加强纪检工作,严打企业腐败。总体来看,这四项改革解决的正是国企改革面临的最迫切问题,牵一发而动全身。

从名单上看,此次试点包含投资

资本、粮食、医药、建筑、能源、钢铁等国有经济的六大命脉。其中,中国国药、中国建材作为第一批混合所有制试点企业,试点方案并未划定一个明确的数字限制,在具体实施中,要分类提出改革措施,实行“一企一策”。

崔长林指出,从公布的试点企业来看,都是在相关领域做得较好的标杆企业。

受上述消息刺激,在昨日的A股市场,中粮生化、际华集团等大涨,中粮地产、瑞泰科技、启源装备等以涨停报收。

据了解,有关国企改革的顶层设计方案正在紧锣密鼓地推进当中,随着试点的展开,整体方案的出台将渐行渐近。(相关报道见A13版)

## 11家IPO企业募资腰斩 网下路演仅1家

A2

## 6月使用外资金额 扭转下跌态势

A2

## 18券商创新过度评级下降 去年垫底公司集体反弹

A5

## 中金公司 今年赴港上市可能性较低

A6

## 优先股+普通股 平安银行拟再融资300亿

A6

## 环保军工分级基金 7月份额激增

A7

## 超日债偿还“无方” 持有人前景不妙

A10

## 湖南省不动产登记局 筹备方案已提交审批

A2

## 纪念经济学家杨小凯

A3

■ 时评观察 | In Our Eyes |

## 货币“滴灌”效果明显 价格调控渐行渐近



证券时报记者 贾壮

事实证明,即使没有全面降准、降息等高强度货币宽松政策,货币环境一样可以得到改善,经济形势仍然能够持续好转。

中国人民银行昨日公布的数据显示,6月末广义货币(M<sub>2</sub>)同比增速达到了14.7%,6月份新增人民币贷款达到1.08万亿元,同比多增2165亿元,上半年社会融资规模为10.57万亿元,比去年同期多4146亿元。这些数据,远远超出了此前业界的预期,印证了经济形势进一步回暖的态势。

货币环境改善,最直接的原因是一系列对症下药的“滴灌”措施。今年以来,央行在稳健货币政策大框架内,不断根据形势需要微调,先后两次定向下调存款准备金率;公开市场操作应时而动,有效调控货币市场价格水平;监管部门也对存贷比计算方法做出调整,释放银行可贷资金空间。结果显示,这些定向调控措施收效明显,无论是新增贷款和社会融资规模

的量,还是利率水平的价,都朝着合意方向发展。

政策调整去除了货币环境的束缚,但真正撬动信贷杠杆的是大型项目上马,新增贷款和社会融资规模能够快速提升,最主要的原因还是财政政策放松。一个明显的证据是6月份财政支出数据变化。6月份全国财政支出同比增长26.1%,其中中央财政本级支出增长12.3%,地方财政支出增长28.3%。

越来越多的数据表明,中国经济正缓慢升温。6月份官方制造业PMI升至51%,连续第四个月攀升;6月份全社会用电量4639亿千瓦时,同比增长5.9%,高于5月份5.3%的增速,连续第二个月加速增长。经济形势好转也让官方表述有了“底气”,央行货币政策委员会2014年第二季度例会认为,经济金融结构开始出现积极变化。可以预期,面对“积极变化”,货币政策大面积放松的必要性和可能性都在降低,除非形势发生逆转,全面降准和降息等政策应该不会进入决策者的考虑范围。

随着人民币汇率走向均衡,外汇占款增速持续放缓,央行已经重新掌握了货币投放的主动权,与此同时,经济下行给货币政策带来的放松压力也有所减弱,这种有利的形势,为央行探索货币政策从数量型调控向价格型调控提供了时间窗口。

中国的货币当局显然不会浪费当前的有利条件,据央行行长周小川日前透露,在利率市场化实现之后,央行还是要通过货币市场的有效传导机制,来体现央行政策利率对市场的引导作用,目前央行在准备2—3组主要管理工具。



中国电信昨日在上海、杭州等首批16座城市启动天翼4G手机服务。据了解,49元套餐起步、流量不清零等“低门槛、大流量、可分享、可自选”服务成为电信参与4G手机业务竞争的重点。(据新华社电) IC/供图

## 6月新增贷款和M<sub>2</sub>增速双超预期

A2

## 解密4300份文档还原A股公司调研图谱

2014年上半年,投资者如果紧跟泽熙投资、千合资本的调研动向进行投资,整体上大约有10%的盈利空间;跟随高盛等国际大行的步伐,则可知晓经济冷暖、产业动向……证券时报记者梳理了今年上半年超过4300份调研文档,机构调研路线图随之跃然纸上,上半年市场的热点与冰点一目了然。

A9

## 首轮打新结算:网上申购收益超80亿元

A13



科技股预期向好 英特尔股价创近14年新高

折价10%! 光大银行两天遭亿元甩卖

A4

A14